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Solutions

[résolution 1|
Il n’y a pas de terme croisé zy: il suffit de mettre sous forme canonique les trinA “mes!

remarque: ici on a de suite y qui est une fonction du second degré de x, donc c’est une parabole!

On a
4 4 2x+y+1=0<=y=—4da® -2 —1
<:>y:—4(:z:2+g)—1
1 1
= y=—4 -1
y [(w+4) 42}

1\*> 3
<:>y:—4 SL’—FZ _Z

Sous cette forme, on reconnait 1’équation d’une parabole
d 6 1 3>

e de sommet (——, — —

4 4

e d’axe de symétrie la droite d’équation x = —
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‘résolution 2‘ Il 0’y a pas de terme croisé zy: il suffit de mettre sous forme canonique les trinA “mes!

e On a
2 +6x=(x+3)>-9 et 207 —dy =2(y* —2y) =2 [(y — 1)* — 1]
D’ou
22+ 27 +6r—dy= (v +3)* -2y —1)*-11
L’équation de la conique s’écrit ainsi
(x+3)—-2(y—1)=11

c’est a dire
(x+3)°  (y—1)

_ =1
(V11)? )’
2
Sous cette forme, on reconnait 1’équation dune ellipse
— de centre 2(—3,1)
— de demi-grand axe a = /11
11
— de demi-petit axe b = 5
— les sommets sont les points
, 11 , 11
A(=3+V11,1) A(=3—-+v11,1) B(-3+ 7) B'(-3— 7)

“»

5

=2
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[résolution 3| On suit la méthode standard:

e [’équation de la conique dans le repére (O,Z,j') est

3224+ 2V3xy —8V3r +1? —8y—8—4x+4V3y =0

e On pose A:(\% ﬁ) ot |L=(-8/3—4 —8+4V3) etU:(x).

1 Y
Ainsi I’équation s’écrit UT AU + LU —8 =0

e remarque (qui n'est pas nécessaire du tout): comme det(A) = 0 la conique est du genre parabole.
Ceci signifie que si la conique n’est pas dégénérée alors c’est une parabole.

0 0) 1 ( 1 V3

° OnaA:PDP_lavecD:<

Notons V = (if()

1 — - N s
i —\/gj)etJ:§(\/§Z + 7).
Notons (X,Y) les coordonées dans le repére R(O,?,?).

La formule de changement de base donne U = PV

o UTAU =0.X*+4.Y? et LU = LPV = (-8 —160) (X) = —8X — 16Y

e Notons f =

Y
L’équation dans le nouveau repére est donc

4Y? —8X —16Y —8 =0
L’équation dans le nouveau repére est donc
4Y? —8X —16Y —8 =0

soit

1
X:§Y2—2Y—1

e X est une fonction du second degré de Y, il s’agit donc d’une parabole.

Quelques précisions:
e I’équation s’écrit aussi
Y24y —2X —2=0

ou encore

(Y —2)% = 2(X +3)

e Dans le nouveau repére, le sommet de la parabole a pour coordonnées (—3,2).

3
_3) B \/_— 5
1 3V3
RS
e [’axe de symétrie a pour équation dans le nouveau repére ¥ —2 =0

1
Or (‘;{) = p1ly=pT (2) On a donc Y = 5(\/§x+y)

L’équation de I'axe de symétrie dans le repére initial est donc |3z +y —4 =0

Dans le repére initial les coordonées sont alors P. (
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[résolution 4| On suit la méthode standard:

e [’équation de la conique dans (O,f,f) est

572 + 6xy +5y° —8 =0

5 3 T
. OnposeA-(3 5> etU-(y)

Ainsi I’équation s’écrit
UTAU —8=0
o remarque: comme det(A) = 16 > 0 la conique est du genre ellipse.
Ceci signifie que si la conique n’est pas dégénérée alors c’est une ellipse.

e La recherche des valeurs propres de A donnent A\ =2 et \y =8

o Comme il n’y a pas de partie linéaire, pour simplement déterminer la nature, il n’y aurait pas be-
soin de déterminer les sep. En revanche, si [’on souhaite réaliser le dessin, on doit forcément les
déterminer.

20 1 1 1
_ -1 _ _
e Les calculs donnent A = PDP~! avec D = (0 8) et P = 7 (_1 1) € 05(R)
1 - = 1 - =
ONotons?:—i—' et7:—i—|—'
\/5( J) \/5( J)

Notons (X,Y) les coordonées dans le repére (O,?,?).

e On sait que 'on a UTAU = 2.X? +8.Y?
L’équation dans le nouveau repére est donc

2X%+8Y?—8=10
c’est a dire
X2 y?
2z
On reconnait ’équation réduite d’une ellipse.

=1

Quelques précisions
— Dans le nouveau repére:

— le demi-petit axe vaut 1 et le demi-grand axe vaut 2

le centre de symétrie est le point O(0,0)
— les axes de symétries sont les droites d’équation X =0et Y =0

les sommets sont les points
AX=0Y =1 AX=0Y=-1) BX=2Y=0) B(X=-2Y=0)
Xty
— Comme <‘;> =P <§f) =\ _ )2(2'_ y |+ les coordonnées des sommets dans (0.i,7) sont
V2
A(-vV2V2)  A(-V2,-v2)  B( ) B(-

1 1 1 _
NeRVG NCARYEL
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o () () ()52

les axes de symétries dans le repére (O,i,7) ont pour équation t +y=0et z —y =0

9P
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[résolution 5] On suit la méthode standard:

e [’équation de la conique dans le repére (O,Z,j') est

3x2+2\/§xy+y2+4\/§x+4y+420

e On pose A:(\% “f) et[L= (13 1) etU:(x).

Y

Ainsi I'équation s’écrit UTAU + LU +4 =0
o remarque: comme det(A) = 0 la conique est du genre parabole.
Ceci signifie que si la conique n’est pas dégénérée alors c’est une parabole.

1 —
e Ona A=PDP™! awech(4 0) etP:—(\/g 1>€OQ(R)

0 0 2\1 V3
Notons V = (if()

e Notons [ = 5(\/§ )et J = 5(—? + \/57)

Notons (X,Y') les coordonnées dans le repére (O,?,?).
La formule de changement de base donne U = PV

e on sait que UTAU = 4.X2+0.Y? et LU = LPV = (8 0) (X) =8X

- =
1+ )

Y
L’équation dans le nouveau repére est donc

4X?2+8X +4=0

soit
XP42X+1=(X+12=0

ou encore
X=-1

On reconnait I’équation d’une droite.

e () () ()1 ()

I’équation de cette droite dans le repére (O,;J) est V3z +y+2=0
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[résolution 6] On suit la méthode standard:

e [’équation de la conique dans le repére (O,ZJ') est

22 — 10V3zy + 11y — 10V3z + 22y + 27 = 0

e On pose |A = (_51\/5 _?1/5) et |L=(—10v3 22)|et U= (g)
Ainsi I’équation s’écrit UT AU + LU 4+ 27 =0
e remarque: comme det(A) = —64 < la conique est du genre hyperbole.
Ceci signifie que si la conique n’est pas dégénérée alors c’est une hyperbole.
16 0 ) 1 ( INVE]

° OnaA:PDP_lavecD:<

Notons V = (if()

1 — — e T

i —\/gj)etjzﬁ(\/gi + 7).
Notons (X,Y) les coordonnées dans le repére (O,?,?).
La formule de changement de base donne U = PV

e On sait que UTAU = 16.X2? —4.Y? et LU = LPV = (—16v3 —4) (X) = —16V3X —4Y

L’équation dans le nouveau repére est donc

e Notons f =

16X2 —4Y?2 —16V3X —4Y +27=0

en mettant sous forme canonique, cela donne

2 2
1
16(X—§> —4<Y+§> +16=0

2
12 V3
(o3 (%)
2

22 12 =1
e On reconnait 1’équation d’une hyperbole.

soit encore

Quelques précisions

-

e Dans le repére (O,f,]),
V3

— le centre de symétrie est le point Q(T,

— les axes de symétrie ont pour équation X =

— les droites asymptotes sont données par
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| résolution 7
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résolution 8

Serge Lemarquis

Lycée Les Eucalyptus

PT*



